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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa’mn 98’inci ve
TBMM İçtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır ili, sağlık hizmetlerinin yetersizliği, sağlık çalışanlanmn maruz kaldığı hak ihlalleri

ve altyapı eksiklikleri nedeniyle büyük bir sağlık krizine sürüklenmektedir. Kentin sağlık

sistemindeki aksaklıklar hem sağlık emekçilerini hem de sağlık hizmeti almak isteyen

vatandaşları doğrudan mağdur etmektedir. Özellikle hekim eksikliği, sağlık altyapısmm

yetersizliği, geçici görevlendirmelerdeki keyfilik, kamu hastanelerindeki personel ve ekipman

eksikliği, sağlıkta ticarileşme ve hastanelerdeki hijyen sorunları, halkın sağlık hizmetlerine

erişimini ciddi şekilde kısıtlamaktadır.

Aynca, Diyarbakır’daki sağlık kurumlannda çalışan sağlık emekçileri, özlük haklan ihlalleri,

baskılar ve mobbing uygulamalan nedeniyle ya istifa etmekte ya da başka illere göç etmek

zorunda kalmaktadır. Bu durum, il genelindeki sağlık krizini derinleştirmekte ve halkın sağlık

hakkma erişimini daha da zorlaştırmaktadır. Yine deprem sonrası birçok hastanenin güvenliği

konusunda net bir açıklama yapılmazken, özellikle Selahattin Eyyubi Devlet Hastanesi ve

Çocuk Hastalıkları Hastanesi için alman karot örneklerinin sonuçlarımn kamuoyuyla

paylaşılmaması, hasta ve sağlık çalışanlarım büyük bir irsk altına sokmaktadır. Aynca, birçok

Aile Sağlığı Merkezi (ASM) depreme dayamksız binalarda hizmet vermeye devam etmekte.

Bağlar ilçesi gibi yoğun nüfuslu bölgelerde hastane bulunmaması, halkın sağlık hizmetlerine

erişimini kısıtlamaktadır. Örnek olarak deprem nedeniyle yıkılan Emek ve Şeyhşamil ASM’leri

bir kütüphanenin altında 2 dar odada 30 bin nüfusa bakmaktadır.

Diyarbakır’da kamu hastanelerindeki radyoloji alanmda uzman eksikliği ve randevu

sistemindeki aksaklıklar nedeniyle halk özel hastanelere yönlendirilmek zorunda
bırakılmaktadır. Dicle Üniversitesi Hastanesi’nde ise Mesai Dışı Ödeme (MDÖ) uygulaması

nedeniyle ameliyatların ve sağlık hizmetlerinin paralı hale gelmesi, ekonomik durumu yetersiz

olan vatandaşların sağlık hizmetlerine erişimini imkânsızlaştırmaktadır.

Acil sağlık hizmetlerinde de ciddi eksiklikler mevcuttur. Diyarbakır il genelinde 103 adet 112

acil istasyonu bulunmasına rağmen, yalmzca 5 ambulansta hekim görev yapmaktadır.

İstasyonların birçoğu fiziki olarak yetersizdir. Yine kentimizde aşı ve topuk kam reddi ciddi



^4 4<ı£
T»

oranda artmaktadır. Çocuk Hastalıklan Hastanesi’nin asansörlerin uzun süredir bozuk olduğu,
özelleştirilmiş yemekhaneler nedeniyle hem sağlık personellerinin hem de hasta ve hasta

yakınlanmn sağlıklı ve besin değeri yüksek yemek yiyememesine neden olduğu, hastanelerin

çoğunun kışm ısınma yazm ise soğutma problemi olduğu, onkoloji servislerinin yetersizliği
nedeniyle hastalarm aylarca yatacak yer bulamadığı tarafuna iletilen bilgiler arasındadır.

Ayrıca, adli vakalarda kelepçeli muayene uygulamaları devam etmekte, bu durum insan haklan

ihlallerine yol açmaktadır. Diyarbakır halkımn sağlık hizmetlerine erişim hakkının sağlanması
ve sağlık emekçilerinin haklarımn korunması için acil önlemler alınmalıdır. Bakanlığımzmbu
konularla ilgili bir çözüm plam olup olmadığı kamuo5aıyla paylaşılmalı

mağduriyetlerin giderilmesi sağlanmalıdır.
ve yaşanan

Bu bağlamda;

1. Diyarbakır ilinin nüfusu göz önüne alındığında ilimizdeki hekim sayısı yeterli midir?

Hekim eksikliğinin giderilmesi için Bakanlığınız tarafmdan nasıl bir planlama
yapılmaktadır?

2. Diyarbakır’daki hastanelerde onkoloji, radyoloji, KBB, cildiye ve plastik cerrahi gibi

branşlarda yaşanan uzman doktor eksikliğinin giderilmesi için hangi önlemler
almacaktır?

3. Selahattin Eyyubi Devlet Hastanesi ve Çocuk Hastalıkları Hastanesi için yapılan karot

testlerinin sonuçlan neden kamuoyuyla paylaşılmamaktadır? Bu hastanelerin depreme

dayanıklılığıyla ilgili bir risk tespiti yapılmış ımdu?

4. Kentimizin aşı ve topuk kam reddi oram kaçtır? Bu durumun ileride yaratacağı

tehlikeleri engellemek adma ne tür çalışmalar yapılmaktadır?

5. Deprem sonrası boşaltılan veya yıkılan Aile Sağlığı Merkezleri (ASM) için yeni yer

tahsis edilecek midir? Bağlar ilçesi gibi yoğun nüfuslu bölgelerde hastane açılması

yönünde bir çalışma var mıdır?

6. Dicle Üniversitesi Hastanesi’nde MDÖ uygulaması nedeniyle sağlık hizmetlerinin

ücretli hale gelmesi hakkında Bakanlığımzm herhangi bir denetimi ya da müdahalesi
olacak mıdır?

7. Diyarbakır’daki hastanelerde hijyen, yemek hizmetleri ve malzeme eksiklikleriyle ilgili

denetim yapılmakta mıdır? Hastane hijyen standartlannm iyileştirilmesi için ne gibi
adımlar atılacakta?

8. 112 acil sağlık hizmetlerinde hekim sayısınm artırılması ve fiziki koşullarm

iyileştirilmesi yönünde bir çalışma planlanmakta nudır?

9. Adli vakalarda kelepçeli muayene uygulaması devam etmekte midir? Bu uygulamamn

hasta haklarına aykırı olduğu düşünüldüğünde, Bakanlığımzm bu konuda bir düzenleme

yapması planlanmakta mıdır?

10. Hekimlerin ve sağlık çalışanlarmm maruz kaldığı mobbing ve baskılar nedeniyle

yaşanan istifa ve göç dalgası hakkında Bakanlığımzm herhangi bir araştırması ya da

önlem plam var mıdır?

11. Son 1 yıl içerisinde Diyarbakır’da kaç hekim istifa etmiştir?

12. Son 1 yıl içerisinde Diyarbakır’da kaç sağlık personelin görev yeri değiştirilmiştir?



13. Diyarbakır’da onkoloji servislerinin yatak kapasitesi kaçtır? Bu sayı Diyarbakır nüfusu

göz önüne alındığında yeterli midir?

14. Diyarbakır’da bağışıklama oranlarımn düşük olması ve salgın hastalıklann artışıyla

ilgili İl Sağlık Müdürlüğü tarafından hangi önlemler alınmaktadır? Boğmaca salgmma
dair güncel veriler nelerdir?

15. Diyarbakır’daki sağlık kurumlannda anadilinde sağlık hizmeti sunumu için herhangi bir
çalışma yapılmaktamıdır? Hasta-sağlıkçalışam arasmdaki iletişim eksikliği konusunda

Bakanhğımzm politikası nedir?

16. Geçici görevlendirmelerde keyfiliği önlemek ve sağlık çalışanlannm özlük haklanm

güvence altına almak için herhangi bir adım atılacak mıdır?

17. Sağlık çalışanlannm meslek hastalığma karşı korunma ve ücretlendirme talepleri neden

dikkate alınmamaktadır? Bu konuda bakanlığınızın yürüttüğü bir çalışma var mıdır?

18. İlimizde salgm hastalıklara ilişkin hangi önlemler alınmaktadır? Bu önemler yeterli

midir? İl sağlık müdürlükleri salgm hastalıklar noktasında neden Tabip Odası ile

iletişim kurmamaktadır?

19. İlimizin hekim sayılan ve PDC oranlan yeniden bir yapılanmaya tabi tutulacak mıdır?
20. İlimizde bulunan hastaneler ne sıklıkla denetlenmektedir? Bu denetimler sonucunda

hazırlanan raporlan kamuoyuyla paylaşacak mısmız?


